

X/N.12331/25070/2009

Către

_____@ziua.ro

Referitor la întrebările transmise de dvs. prin e-mail Consiliului Județean Harghita DJ, vă comunicăm următoarele:

1. Există un diferend între unitatea teritorial-administrativă - municipiul Gheorgheni jud. Harghita - și unitatea teritorial-administrativă - comuna Bicaz-Chei, jud. Neamț - respectiv unitatea teritorial-administrativă - Județul Harghita - și unitatea teritorial-administrativă - Județul Neamț, odată cu apariția Legii nr. 2/1968, privind organizarea administrativă a teritoriului Republicii Socialiste România republicată în B.Of. nr. 54-55 din 27 iulie, când nu s-a comunicat concret delimitarea dintre cele două unități administrative (anexa grafică la lege), la acest moment existând mai multe variante de hotare administrative. Zona în litigiu se află în apropierea stațiunii Lacu Roșu, între pârâul Cupeș și Km 32 al DN 12C.
2. Considerăm că acest diferend administrativ există din anul 1987, când s-a făcut o **rectificare** privitoare la hotarul administrativ dintre cele două județe, la IGFCOT București, comunicată administrației municipiului Gheorgheni abia în anul 2002, această rectificare nefiind agreată de reprezentanții municipiului Gheorgheni și ai Consiliului Județean Harghita. Conform mențiunilor făcute pe harta de delimitare din anul 1987, în anul 1981 s-a făcut delimitarea între OCOTA-uri, acestea fiind însușite în anul 1983 dar potrivit prevederilor Legii nr. 2/1968, privind organizarea administrativă a teritoriului Republicii Socialiste România republicată în B.Of. nr. 54-55 din 27 iulie 1981, nu a fost modificat și nici completat hotarul administrativ dintre județul Harghita pe de o parte și județul Neamț pe de altă parte iar în conformitate cu prevederile Decretului nr. 305/1971, privind activitatea geodezică, topo-fotogrammetrică și cartografică, precum și procurarea, determinarea și folosirea datelor și documentelor rezultate din aceasta activitate, în vigoare până la abrogarea acestuia prin Legea nr.7/1996, care ulterior a fost republicată, la folosirea lucrărilor topo-fotogrammetrice, inclusiv la executarea lucrărilor de către fostele organe de specialitate cadastrale era necesară obținerea avizului Ministerului Forțelor Armate.

Pe hărțile topografice care sunt în posesia Consiliului Județean Harghita, hărți editate de Direcția Topografică Militară, care evident îndeplinesc condițiile

reglementate prin Decretul 305/1971, edițiile din anii 1961, 1973 și 1984, exemplare originale, hotarul administrativ dintre cele două județe este altul decât cel menționat în documentația cadastrală întocmită pentru delimitarea hotarului administrativ județean în 1987. Considerăm că aceste hărți corespund realității din teren, indiferent de delimitările efectuate între cele două Oficii de cadastru județene, deoarece acestea nu au avut ca finalitate modificarea Legii nr. 2/1968, privind organizarea administrativă a teritoriului Republicii Socialiste România republicată în B.Of. nr. 54-55 din 27 iulie 1981, lipsind astfel temeiul legal al modificărilor aduse.

În anul 1998 a fost întocmită documentația cadastrală pentru delimitarea hotarului administrativ a orașului Gheorgheni și implicit a județului Harghita care s-a executat cu vădite încălcări a prevederilor legale incidente în privința hotarului administrativ menționat, respectiv a celor din Legea nr. 2/1968, republicată, cu modificările ulterioare, din Legea nr. 69/1991 a administrației publice locale, republicată, cu modificările ulterioare, în vigoare până la abrogarea ei prin Legea 215/2001, din Legea 199/1997, pentru ratificarea Cartei europene a autonomiei locale, adoptată la Strasbourg pe 15 octombrie 1985, prevederi potrivit cărora orice modificare a limitelor teritoriale ale unităților administrativ teritoriale se poate efectua numai în temeiul legii și cu consultarea prealabilă a cetățenilor din unitatea administrativ – teritorială respectivă prin referendum care se organizează potrivit legii. Pe baza acestei delimitări nelegale a hotarului administrativ al orașului Gheorgheni și implicit al județului Harghita efectuată în 1998, hotarul administrativ al județului Harghita, marcat pe hărțile editate de Direcția Topografică Militară în anii 1961, 1973 și 1984, diferă în mod semnificativ față de cel marcat și materializat pe teren pe baza documentației cadastrale menționate, rezultând atât o modificare fără nici un temei legal al hotarului administrativ al județului, cât și o diminuare semnificativă de circa 1000 hectare din suprafața teritoriului administrativ al județului Harghita.

3. Reprezentanții CJ Harghita și CJ Neamț s-au întâlnit pentru a identifica soluții la acest diferend în anul 2002, iar în procesul verbal încheiat cu această ocazie (20.06.2002) reprezentanții municipiului Gheorgheni și ai Consiliului Județean Harghita au solicitat anexa grafică la Legea nr. 2/1968, aprobată prin lege, fiind singura care poate evidenția acest hotar. Această anexă nu ne-a fost pusă încă la dispoziție. O altă întâlnire a avut loc anul acesta, odată cu lansarea strategiei turistice a județului Neamț, loc în care s-a readus în discuție problema acestui hotar.

4. In urma întâlnirii din anul 2002, reprezentanții Prefecturii, Consiliilor județene ale celor două județe, respectiv conducerile administrative ale unităților teritoriale administrative – municipiul Gheorgheni și comuna Bicz-Chei, s-a decis o reanalizare și o reverificare a documentațiilor de delimitare a hotarelor administrative, sens în care în anul 2005 a fost constituită comisia comună de delimitare numită prin Ordinul comun nr.180/2005 și nr.146/2005 al Prefectului Județului Harghita și al Prefectului Județului Neamț, împreună cu reprezentanții Consiliilor Județene Harghita și Neamț, ca membrii ai acestei comisii. Până în acest moment nu s-a ajuns la nicio rezolvare permanentă a situației acestor hotare.
5. Acest diferend creează dificultăți cu privire la exercitarea prerogativelor și a competențelor administrative privind colectarea taxelor și impozitelor locale, eliberarea actelor de autoritate publică (CertIFICATE de urbanism, Autorizații de construire, avize, etc.), imposibilitatea dezvoltării coerente a infrastructurii turistice locale și totodată au apărut tensiuni între administrațiile celor două județe cu privire la amplasarea indicatoarelor de limită de județ.

Cu stimă,

Rort :
președinte

Miercurea Ciuc, 20.07.2009

ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
CONSILIUL JUDEȚEAN
Compartimentul petiții-informații publice,
secretariat, arhivă și editarea monitoarelor oficiale
Nr.12331/25070/2009

17.07.2009

Către,

- **ARHITECTUL ȘEF AL JUDEȚULUI HARGHITA**
- **PRIMARUL ORAȘULUI GHEORGHENI**

Anexat prezentei vă trimitem spre competență soluționare xerocopia cererii: depuse de dl. [nume] de la Ziarul ZIUA, înregistrată la Consiliul Județean Harghita cu nr.12331/08.07.2009, respectiv cu nr.25070/08.07.2009 la Compartimentul petiții – informații publice, secretariat, arhivă și editarea monitoarelor oficiale, care solicită informații în baza Legii nr.544/2001 privind liberul acces la informații de interes public referitoare la delimitare de graniță dintre județele Harghita și Neamț, respectiv localitatea Gheorgheni – Damuc – Cheile Bicazului.

Avem rugămintea de a formula răspunsul cât mai urgent posibil, pentru a fi trimis în 10 zile de la înregistrarea cererii sau cel mult în 30 de zile de la data înregistrării cererii conform Legii.

Vă mulțumim pentru colaborare.

Borboly Csaba
președinte



secretariatului

Miercurea Ciuc, 08 iulie 2009

v.k.
2.ex.

răspuns ~~pe~~ la

ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
MUNICIPIUL GHEORGHENI

535500 Gheorgheni, p-ța Libertății nr.27, jud. Harghita; tel.: 0266- 364 650;
fax: 0266- 364 753; e-mail: primaria @ gheorgheni.ro

Către

Arhitectul Șef al județului Harghita

Referitor la petiția transmis Consiliului județean Harghita L

a de la ziarul ZIUA, arătăm:

1. Există un diferend între unitatea teritorială administrativă- municipiul Gheorgheni, jud. Harghita- și unitatea teritorială administrativă- comuna Bicz-Chei, jud. Neamț.- respectiv unitatea teritorială administrativă -Județul Harghita- și unitatea teritorială administrativă -Județul Neamț. de când s-a făcut reorganizarea administrativă a Republicii Socialistă România, când nu s-a comunicat în concret delimitarea dintre cele două unități administrative atît conduceri administrative Gheorgheni cît și opiniei publice.
2. Considerăm că acest diferend administrative există din anul 1987, când s-a făcut o așa zisă **rectificare** la IGFCOT București, ajunsă la cunoștința conduceri administrative al municipiului Gheorgheni abia în anul 2002.
3. După cunoștințele noastre reprezentanții CJ Harghita și CJ Neamț sau intilnit pentru a idenifica soluții la acest diferend.
4. În anul 2003, în urma unei întilniri dintre reprezentanții Prefecurii, Consiliul județene ale celor două județe, respectiv conducerile administrative ale unităților teritoriale administrativă municipiului Gheorgheni și comuna Bicz-Chei, s-a decis o reanalizare, o reverificare a documentațiilor de delimitare a hotarelor administrative, sens în care s-a emis un ordin din partea celor două Prefecturi în anul 2005.
5. Acest diferend crează dificultăți cu privire la exercitarea prerogativelor, competențelor administrative privind colectarea taxelor, impozitelor și eliberarea unor avize, să nu mai vorbim de tensiunile politice.

Gheorgheni 17.07.2009.

Primar

M- 2009

u

u



Secretar

Salut C

De la: [redacted] [noria@ziua.ro]
Trimis: 6 iulie 2009 18:38
Către: [redacted] hita.ro
Subiect: Solicitare informatii publice Legea 544/ 2001 ziarul ZIUA

1071	8.07.2009
CONSILIUL JUD. HARGHITA	
INTRARE	
nr. 12331	
ziua 08	luna 07
anul 2009	

*Dublu
de unde se solicita
procedura
M. Căminul O. Pătru Gheorgheni*

Bun
28 de
2009.

În virtutea bunelor relatii stabilite între institutiile noastre si a prevederilor Legii 544/ 2001 privitoare la liberul acces la informatiile de interes public, va rugam sa ne sprijiniti cu urmatoarele informatii:

1. daca exista un diferend administrativ cadastral (de delimitare de granita) dintre judetele Harghita si Neamt (loc. Gheorgheni- Damuc- Cheile Bicazului) si cum se numeste zona in litigiu ?
2. din ce an exista acest diferend administrativ cadastral (de delimitare de granita) dintre judetele Harghita si Neamt (loc. Gheorgheni- Damuc- Cheile Bicazului)?
3. daca reprezentantii CJ Harghita s-au intalnit cu reprezentantii CJ Neamt pana in prezent pentru a identifica solutii referitoare la acest diferend administrativ cadastral (de delimitare de granita) dintre judetele Harghita si Neamt (loc. Gheorgheni-Damuc- Cheile Bicazului) ?
4. daca reprezentantii CJ Harghita si cei ai CJ Neamt au identificat deja solutii referitoare la acest diferend administrativ cadastral (de delimitare de granita) dintre judetele Harghita si Neamt (loc. Gheorgheni- Damuc- Cheile Bicazului)?
5. daca acest diferend administrativ cadastral (de delimitare de granita) dintre judetele Harghita si Neamt (loc. Gheorgheni- Damuc- Cheile Bicazului) a creat, intr-un fel sau altul, dezavantaje pentru comunitatile locale sau pentru administratia publica: de pierderi financiare, crestere a birocratiei etc Va multumim, Cu stima,
[redacted] redactor ziarul ZIUA

Information from ESET NOD32 Antivirus, version of virus signature database 4219 (20090705)

The message was checked by ESET NOD32 Antivirus.

<http://www.eset.com>

BIROUL DE
CU PUBLIC
Nr. 25070 / 08.07.2009